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Čína v úterý představila rozsáhlý plán reforem pro spoustu státních

institucí se zaměřením na restrukturalizaci ministerstva vědy a

technologie (MST) a zřízení národní finanční regulační správy, čímž

podtrhla zintenzivnění úsilí země o posílení jejích vědecko-

technologických kapacit a ekonomické a finanční zabezpečení

uprostřed rostoucí vnější nejistoty. 

Plán institucionální reformy, který také pokrývá oblasti od správy dat

a péče o seniory až po práva duševního vlastnictví a zemědělství a

venkov, je v souladu s cílem nejvyššího vedení zlepšit efektivitu

správy, aby bylo možné řešit rizika a výzvy a usilovat o vysoce kvalitní

vývoj, poznamenali odborníci. 

Plán byl v úterý předložen k projednání Národnímu lidovému

kongresu (NPC), nejvyššímu čínskému zákonodárnému sboru. Plán

je součástí důležitých ujednání přijatých na 20. celostátním sjezdu

Komunistické strany Číny (KSČ) k prohloubení reformy stranických
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a státních institucí a byl přijat minulý týden na druhém plenárním

zasedání 20. ÚV KSČ. Po zavedení půjde o nejrozsáhlejší plán

reforem státních institucí od roku 2018.

Zlepšení efektivity

Jednou z hlavních částí plánu, který byl v úterý odhalen, je

restrukturalizace MST. S převodem funkcí, jako je tvorba

technologické politiky pro zemědělský sektor na jiná ministerstva,

bude MST pověřen primárně větší úlohou při zlepšování nového

systému mobilizace národa k technologickým průlomům.

Velmi významné je, že bude zřízena ústřední komise pro vědu a

techniku, která posílí centralizované a jednotné vedení Ústředního

výboru KSČ v oblasti vědy a techniky.

Státní rada a generální tajemník Státní rady Xiao Jie při vysvětlování

plánu národním zákonodárcům uvedl, že MST bude

restrukturalizována tak, aby lépe alokovala zdroje k překonání

problémů v klíčových a klíčových technologiích a rychleji se posunula

směrem k větší soběstačnosti ve vědě a technologii. , podle Xinhua.

USA neúnavně posilují zadržování čínského rozvoje, zejména

omezováním dodávek základních technologických komponent do

Číny. Jen v posledních několika dnech USA přijaly nebo zvažují stále

více represivních opatření proti čínským firmám, včetně zákazu

vývozu desítkám čínských subjektů.

Uprostřed takovéto omezující a nepřátelské politiky potřebuje Čína

zmobilizovat všechny zdroje, aby vybudovala své vlastní schopnosti a

efektivně optimalizovala svůj systém vládnutí, aby se lépe vypořádala

s vnějšími výzvami, Zhang Shuhua, ředitel Institutu politických věd

na Čínské akademii sociálních věcí. Sciences, řekl v úterý Global

Times.
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Zhang označil reformy za „problémově orientované“ a poznamenal,

že reformy pomáhají posílit celkové vedení strany v socialistické

modernizaci národa, učiní intuitivní strukturu vědečtější a zlepší

efektivitu operací a řízení. 

Technické firmy uvítaly plán reformy MST jako skvělý krok, který

ministerstvu umožnil zaměřit se na technologické průlomy. 

Protože bylo převedeno mnoho funkcí MST, které nesouvisejí se

samotnou technologií, může se „více soustředit na koordinaci zdrojů

pro řešení určitých pokročilých, speciálních technologií,“ řekl v úterý

Global Times zástupce jedné z předních čínských technologických

firem. 

Dong Shaopeng, vedoucí výzkumný pracovník na Chongyang

Institute for Financial Studies na Renminské univerzitě v Číně, řekl,

že reforma MST přispívá ke zlepšení systému celého národa,

podporuje vědecké a technologické inovace a prolomí „úzké místo“.

"technologie."

Řešení rizik

Dalším zásadním pokusem o zlepšení regulační schopnosti a

účinnosti při řešení finančních rizik je, že plán reforem zahrnuje

rozsáhlé reformy mechanismu finanční regulace na národní i místní

úrovni. 

Čína zřídí národní finanční regulační správu. Přímo pod Státní radou

bude mít navrhovaná správa na starosti regulaci finančního odvětví

kromě sektoru cenných papírů. Bude zřízena na základě Čínské

bankovní a pojišťovací regulační komise, která nebude zachována a

některé její funkce budou převedeny na novou administrativu, uvedla

Xinhua. 



5/6

„Toto kolo institucionálních reforem zdůrazňuje důraz, který země

klade na prevenci rizik,“ řekl v úterý pro Global Times Cong Yi,

profesor na Tianjinové univerzitě financí a ekonomie, s tím, že rychlý

rozvoj čínského finančního trhu, zejména v online finanční sektor,

vyžaduje modernizovaný regulační systém a mechanismus.  

Kromě rychlého růstu čínského kapitálového trhu vyžaduje rychle se

měnící globální geoekonomická situace zvýšené schopnosti

předcházet rizikům a zmírňovat je, aby byla zajištěna ekonomická a

finanční bezpečnost, poznamenali odborníci. Efektivní prevence a

zmírnění hlavních rizik patří podle pracovní zprávy vlády mezi hlavní

priority pro rok 2023. 

Podle Tian Yuna, zkušeného makroekonomického pozorovatele, je

plán reforem v souladu s probíhajícími reformami trhu, jejichž cílem

je zacelit regulační mezery v určitých oblastech, jako jsou dluhové

problémy v sektoru nemovitostí, a vypořádat se s novými riziky, jak

se otevírání financí stále rozšiřuje. .

"Posílení finančního dohledu a předcházení finančním rizikům je

nevyhnutelným požadavkem současného ekonomického rozvoje,"

řekl Tian v úterý pro Global Times.

Úterní plán reformy, jehož cílem je zlepšit předpisy v dalším

klíčovém sektoru, zahrnuje zřízení národního datového úřadu.

Navrhovaný úřad, který bude spravován Národní komisí pro rozvoj a

reformy (NDRC), bude odpovědný za pokrok ve vývoji základních

institucí souvisejících s daty, koordinaci integrace, sdílení, vývoje a

aplikace zdrojů dat a za prosazování plánování. a budování digitální

Číny, digitální ekonomiky a digitální společnosti, mimo jiné, podle

Xinhua. 

Data se stala další klíčovou oblastí související s téměř každým

aspektem čínského hospodářského a sociálního rozvoje a také

oblastí, kde se mezinárodní konkurence zahřívá, poznamenali
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odborníci. 

"Data se stále více stávají důležitým aktivem a vyjednávacím čipem v

soutěži mezi hlavními mocnostmi. V tomto případě Čína provedla

institucionální reformy, aby posílila správu dat," řekl Tian s tím, že

nový úřad by mohl hrát důležitou roli v takovou konkurenci. 

Celkově je plán reforem širším úsilím nejvyššího čínského vedení

vypořádat se s krátkodobými i dlouhodobými výzvami, kterým čínská

ekonomika čelí, včetně demografických změn. 

Plán reformy zahrnuje zlepšení pracovního mechanismu péče o

seniory s cílem implementovat proaktivní národní strategii v reakci

na stárnutí populace a rozšířit základní služby péče o seniory tak, aby

pokryly všechny seniory, uvádí Xinhua. Čína také zlepší

mechanismus správy práv duševního vlastnictví (IPR), aby zlepšila

vytváření, aplikaci, ochranu a správu práv duševního vlastnictví.

 

 

 


